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Ata da 2$ Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

1° Presidente — Ajax Souza Cardozo 

1° Secretário — Mário Vicktor Linhares Cavalcante 

Aos sete (07) dias do mês de fevereiro do ano de 2023, às dezessete horas (17h), no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à segunda sessão ordinária desta 

Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Ajax Souza Cardozo e secretariado pelo 

edil Mário Vicktor Linhares Cavalcante. Chegada a hora regimental, a Senhora Presidente 

autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM 

PRESENTES: José Johnson Vasconcelos de Lima, Micheline Carneiro Ibiapina, Tiago 

Ramos Vieira, Vicente de Paulo Albuquerque, Francisco Linhares da Ponte, José Oswaldo 

Soares Balreira Júnior, José Bonifácio Silva Mesquita, Ajax Souza Cardozo, Raimundo 

Carneiro Portela, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Igor 

José Araújo Bezerra, Roque Hudson Ursulino Pontes, Francisco Rogério Bezerra Arruda, 

Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, Carlos Jandro Mendes Loiola, José Vitor Marinho 

Ferreira Gomes e Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. AUSENTE: Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães. Havendo número regimental a Senhora Presidente declara aberta a presente 

sessão. Ata da 01° Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Manifestaram-se pela ordem: O edil Tiago Ramos solicita atenção da 1° Secretaria referente 

ao protocolo de indicações com obras já iniciadas ou licitadas. Realiza criticas a leitura de 

proposições fora de pauta. A Vereadora Alessandra Ponte colabora com a fala do edil Tiago 

Ramos em relação ao protocolo das indicações. O Secretário, em respostas aos edis, diz que 

não tem como o protocolo acompanhar se já existe ou não a obra referente à indicação 

solicitada. O Vereador Chico Joia agradece ao Prefeito Ivo Gomes por ter atendido as suas 

solicitações realizadas na sessão de ontem. O edil Roque solicita que o projeto de lei do 

reajuste do magistério possa ser lido fora de pauta.. Solicita que o plenário delibere sobre a 
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leitura ou não da matéria. O Vereador Marlon Sobreira solicita que o projeto possa ser lido 

fora de pauta. O edil Júnior Balreira diz que é necessário que o executivo obedeça ás ordens 

da casa referente aos horários de protocolos das matérias. O edil Mano Vicktor comenta que o 

executivo deve obedecer às regras de protocolo assim como os vereadores. O Presidente 

submete ao plenário a leitura fora de pauta do projeto de reajuste do magistério. 

Seguidamente, o plenário decide favoravelmente sobre a leitura da matéria. Foram lidas as 

seguintes matérias: PROJETOS: Projeto de Lei n° 11/23, Mensagem n° 986 de 06/02/2023. 

Ementa: Dispõe sobre Feriados Municipais de Sobral, na forma que indica. Autoria: Poder 

Executivo Municipal. Projeto de Lei n° 12/23, Mensagem n° 987 de 06/02/2023. Ementa: 

Autoriza e ratifica a subscrição do protocolo de intenções para constituição da Agência 

Reguladora Intermunicipal de Saneamento (ARIS CE), e dá outras providências. Autoria: 

Poder Executivo Municipal. INDICAÇÕES: 42/23 — Ementa: Indica a construção de um 

CSF para o Distrito do Baracho, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra 

Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 43/23 —

Ementa: Indica a criação de um cursinho pré-vestibular para os estudantes da rede pública 

sobralense de ensino, que não ingressaram em universidades após o término do colegial, 

preparando-os para os principais vestibulares locais (UVA E ENEM). Autoria: Vereador 

Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Secretaria de Educação. 45/23 —

Ementa: Indica a revitalização da praça da sede do distrito de Bonfim. Autoria: Vereador 

Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral. 46/23 —

Ementa: Indica a construção de um CRAS (Centro de Referência de Assistência Social) no 

Bairro Alto do Cristo, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico 

Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Direitos Humanos e 

Assistência Social e Secretaria de Infraestrutura. 47/23 — Ementa: Indica reforma da praça da 

Igreja Nossa Senhora da Conceição, no Distrito do Baracho, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria 

de Infraestrutura. 48/23 — Ementa: Indica a revitalização da barragem e a construção do 

Parque do Baracho, situado na margem direita, Distrito de Baracho, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 
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Secretaria de Infraestrutura. 49/23 — Ementa: Indica a podagem das árvores na Avenida 

Noemia Dias Ibiapina, Bairro do Junco, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da 

Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Conservação e Serviços Públicos. 50/23 — Ementa: Indica a reforma da praça da Igreja do 

Sítio São Francisco no Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério 

Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

51/23 — Ementa: Indica a adaptação do mini estádio Manoel Barbosa Paiva para uma 

Areninha no Distrito de Jordão (sede), Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério 

Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

52/23 — Ementa: Indica com urgência a reforma da praça Manoel Casimiro do Monte (Praça 

da Igreja Matriz) com a renovação de todos os equipamentos de academia ao ar livre e a 

implantação de playground, no Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral 

e Secretaria de Infraestrutura. 53/23 — Ementa: Indica a construção de um cemitério no Sítio 

São Francisco no Distrito de Baracho, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson 

Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 54/23 — Ementa: Indica a construção de uma quadra de esportes para a 

localidade de São Francisco, Distrito de Baracho, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson 

Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Juventude, 

Esporte e Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 55/23 — Ementa: Indica que seja murada a 

Escola Raimundo Carmo Arruda na localidade do Sítio Conceição, Distrito de Jordão, Sobral-

CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 56/23 — Ementa: Indica a construção de 

um Campinho da Galera, no Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral 

e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 57/23 — Ementa: Indica a construção de 

arquibancadas, vestiários e iluminação do mini estádio José Euclides Ferreira Gomes Júnior, 

na localidade de Sítio Tanques no Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador José 

Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral. Secretaria de 
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Infraestrutura e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 58/23 — Ementa: Indica a construção 

de uma areninha, no Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 59/23 — Ementa: Indica a construção da passagem 

molhada na localidade de Vassoura do Pajé, no Distrito de Aracatiaçu, pertencente ao 

Município de Sobral. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" 

(PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 60/23 — Ementa: 

Indica a malha asfáltica na Rua Benedito Soares Brandão, em frente á Igreja Matriz de Nossa 

Senhora do Livramento, no Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereador José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 62/23 — Ementa: Indica o recapeamento da 

Avenida Jiia'eiro, localizada no bairro COHAB II, sob o CEP 62051-083 na cidade de 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 63/23 — Ementa: Indica a construção de uma praça 

com parque infantil, playground e academia ao ar livre no terreno localizado ao lado da 

Quadra de Esportes Francisca das Chagas Cruz Sousa, entre a Rua Palestina e Avenida 

Pimentel Gomes, Bairro Novo Recanto, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura, 

Secretaria de Urbanismo, Habitação e Meio Ambiente e Secretaria de Juventude, Esporte e 

Lazer. 64/23 — Ementa: Indica a ampliação (arruamento) da Rua Tancredo Neves, iniciando 

no cruzamento com a Rua Padre Osvaldo Chaves, no Bairro Cidade Doutor José Euclides 

Ferreira Gomes Júnior, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura, Secretaria de 

Urbanismo, Habitação e Meio Ambiente e Secretaria de Trânsito e Transporte. 65/23 —

Ementa: Indica a construção de uma Alameda em um terreno abandonado que fica localizado 

em frente a casa 511 na Rua Arco Verde, interligando a Rua Sebastião da Pedreira, entre os 

Bairros Sumaré e Padre Palhano, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e 

Secretaria de Urbanismo. Habitação e Meio Ambiente. 66/23 — Ementa: Indica que seja feita a 
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envernização dos bancos da Praça Dom Jerônimo, S/N, Bairro Centro, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 67/23 — Ementa: Indica a 

continuação do calçamento na Localidade de Santo Antônio de Cima, Distrito de Jordão, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 68/23 — Ementa: Indica a reforma da caixa 

d'água da localidade de Boqueirão de Santo Hilário, no Distrito de Baracho, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Meandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 69/23 — Ementa: Indica a construção de um Conjunto 

Habitacional no bairro Novo Recanto, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Urbanismo, 

Habitação e Meio Ambiente e Secretaria de Infraestrutura. 70/23 — Ementa: Indica que seja 

feita a reforma da entrada da UPA (Unidade de Pronto Atendimento) - Hugo Mendes Parente, 

do Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Saúde e Secretaria de 

Infraestrutura. 71/23 — Ementa: Indica a instalação de oito braços de luz para a localidade de 

Sabonete, no Distrito de Caracará. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 72/23 

— Ementa: Indica a reforma do Anexo da Escola EEFI Paulo Freire na localidade de Emasa, 

Distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Educação. 73/23 —

Ementa: Indica a reforma da escola EEFI José Júlio Andrade na localidade de Estreito, no 

Distrito de Bonfim. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Educação. 75/23 —

Ementa: Indica a instalação de um dessalinizador na localidade de Melado, no Distrito de 

Caracará, Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 76/23 — Ementa: Indica 

saneamento básico na Rua Francisco Chucha Sousa Sabóia, Bairro Junco, Sobral-CE. 
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Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 77/23 — Ementa: Indica que seja feito um campo de 

futebol com iluminação e arquibancadas no terreno localizado na rua Abelardo Ferreira 

Gomes, no Bairro Jerônimo de Medeiros Prado (Conjunto Habitacional Cesário Barreto Lima, 

mais conhecido como Paraíso das Flores), Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 78/23 — Ementa: 

Indica que seja feita a reforma da praça Pedro Marinho Pereira (Praça do Pirulito) com 

playground com brinquedos adaptados para crianças com deficiência, conforme a Lei 

Municipal n° 1525, de 26 de novembro de 2015, situada entre Av. José Figueiredo de Paula 

Pessoa e a Rua Cesário Fernandes da Silva, no Bairro Coração de Jesus ao lado da estação do 

metrô. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral 

e Secretaria de Infraestrutura. 80/23 — Ementa: Indica a reforma e a ampliação da Escola 

Jacira Mendes Oliveira, no Sítio São Francisco, no Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 81/23 — Ementa: Indica a reforma da Escola Cel. Araújo Chaves 

de E.I.E.F., no Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Educação. 82/23 — Ementa: Indica a construção de uma areninha para o Distrito de Bonfim. 

Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Secretaria de 

Infraetrutura. 83/23 — Ementa: Indica a construção de uma Areninha na localidade de 

Contendas, Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de 

Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria 

de Juventude, Esporte e Lazer. Indicações nos 44, 47, 74/23 retiradas pelos autores. A 

Vereadora Alessandra Ponte solicita a retirada da Indicação n° 24/23, lida na 1° sessão 

ordinária. FORAM LIDOS E APROVADOS OS REQUERIMENTOS: 02/23 — Ementa: 

Requer a implementação de uma estação do VLT de Sobral no Distrito de Bonfim, e que as 

atividades do mesmo se estendam da sede da cidade até o distrito. Autoria: Vereador Mário 

Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Governador do Estado do Ceará, Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretário de Transito e Transporte. 03/23 — Ementa: Requer a 

implementação de uma estação do VLT de Sobral no Distrito de Caioca, e que as atividades 
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do mesmo se estendam da sede da cidade até o distrito. Autoria: Vereador Mário Vicktor 

Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Governador do Estado do Ceará, Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretário de Trânsito e Transporte. Foi lido fora de pauta o Projeto de Lei n° 014/23, 

de autoria do Poder Executivo, Ementa: CONCEDE REAJUSTE AOS SERVIDORES QUE 

INTEGRAM O PLANO DE CARREIRA E REMUNERAÇÃO DO GRUPO 

OCUPACIONAL DO MAGISTÉRIO DO MUNICÍPIO DE SOBRAL, NA FORMA QUE 

INDICA. GRANDE EXPEDIENTE — Sem inscritos para fazer uso da tribuna. ORDEM 

DO DIA - Em discussão o Projeto de Lei n° 78/22, 08/07/2022. Ementa: Dispõe sobre as 

sanções administrativas a serem aplicadas às práticas de discriminação em razão de orientação 

sexual e identidade de gênero. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Em virtude 

da falta de quórum para deliberação, matéria prejudicada. Nada mais havendo a tratar, o 

senhor Presidente encerra os trabalhos da presente sessão, convidando a todos para a próxima 

Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora 

desta Casa Legislativa. 
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